



## 周口港区医院

(周口烧伤医院)

月刊

策划:孙继祥  
特邀统筹:张岗 贺志勇  
文字统筹:侯国防 艾义麟  
刊头题字:杜国库  
组版编辑:李硕

国家二级综合医院

周口市巾帼文明岗

河南省抗击新冠肺炎疫情先进集体

中国社会办医新冠肺炎战疫先进单位

## [开刊寄语]



## 打造为群众谋健康的诚信医院

金秋十月景如画，天高云淡意正浓。今天，《周口日报·周口港区医院（周口烧伤医院）》带着对党和国家的无限忠诚、对读者美好的祝愿，怀着感恩之心、济世之志，飘着淡淡墨香，与大家见面了！

周口港区医院（周口烧伤医院）前身，是1987年建院的原八一路周口军分区医院。33年来，在上级政府和卫生主管部门的正确领导下，在社会各界对医院的支持与帮助下，医院不断发展壮大，步入发展快车道，在此，感恩所有关心、支持、帮助医院发展的各界朋友。

33年来，医院始终秉承“厚德、精诚、博爱、惠民”的院训理念，秉承“病人第一、质量第一”的办院宗旨，奉行“崇尚医术、求实创新、慈心济世、团结奋进”的医院精神，坚持以病人为中心，坚

持“为民谋健康、为社会谋和谐、为地方谋发展、为国家谋兴旺”的愿景，坚持“人才强院、科技兴院、特色立院、文化塑院”的发展战略，围绕主体医疗事业，通过加强人才、技术、重点专科、特色专科建设，实现医院管理法治化、科学化、规范化、精细化、信息化，一步歩成长为一所集医疗、保健、康复、预防、养老为一体的国家二级综合医院。

33年来，医院除了立足自身医疗工作外，始终热心公益事业，以回报社会、热心公益为己任，近年来，在上级政府和主管部门的正确带领下，充分发挥自身医疗行业优势，积极参与各类义诊、救助、赈灾等公益活动，忠诚践行“大医精诚、仁爱为民”的办院宗旨。

尤其是今年的新冠肺炎疫情暴发以来，我院更是全院动员、倾其所有、全力抗疫，作为全省525家定点发热门诊

之一，圆满完成了港区的防疫任务，同时，向周口港区管委会新冠肺炎疫情防控指挥部、港区一线防疫人员免费发放熬制的中药预防汤剂6850余袋约34万毫升。3月3日，周口港区医院（周口烧伤医院）支援武汉医疗队作为周口市第三批援鄂医疗队出征援鄂，29天累计收治117名新冠肺炎患者，其中包括2名危重症患者、28名重症患者和4名失能患者，并实现了医务人员零感染、患者零死亡、零投诉的“三零”战绩！

33年来，港医人拼搏进取、高歌奋进，医院先后获得了“周口市行风建设先进单位”“周口市文明单位”“周口市文化、科技、卫生‘三下乡’先进单位”“周口市巾帼文明岗”“周口市十佳爱

心集体”“河南省医院协会新冠肺炎疫情防控先进集体”“河南省抗击新冠肺炎疫情防控先进集体”“中国社会办医新冠肺炎战疫先进单位”等荣誉称号，这些成绩是激励我们不断前行的动力。

“半亩方塘一鉴开，天光云影共徘徊。问渠哪得清如许？为有源头活水来。”《周口日报·周口港区医院（周口烧伤医院）》是我院对外展示形象的窗口，也是社会各界了解我院信息、获得医疗常识、加强医患沟通的桥梁。本刊将坚持正确的舆论导向，促进大家对我院乃至整个医疗行业的了解与信任。我们也期望广大读者能够为《周口日报·周口港区医院（周口烧伤医院）》积极建言献策，使其枝繁叶茂、茁壮成长。使之成为社会精神文明建设成果之一，为构建更加和谐的医患关系作出应有的贡献！

## 正在迅速崛起的周口港区医院（周口烧伤医院）

记者 侯国防 通讯员 艾义麟

远看，高耸的楼房巍然屹立；近瞧，绿树和秋花相互掩映……这里，医护人员待患者如亲人；这里，时刻为群众谋健康。这，就是正在迅速崛起的周口港区医院（周口烧伤医院）。

周口港区医院（周口烧伤医院）坐落在周口市港区，承担着周口港区及周边县群众的医疗保健工作。

医院现有职工268人，其中主任医师8名、副主任医师10名、主治医师及执业医师58名，护理人员112名。现拥有西门子1.5T核磁共振、飞利浦64排128层螺旋CT、四维彩超、900速全自动生化分析仪、进口烧伤悬浮床、以色列飞顿激光治疗仪等各种先进医疗设备。医院设施齐全，实力雄厚。

医院目前有5大学科系统12大病区及10大特色门诊科室，分别是以烧伤、除疤、整形美容、难愈性创面为龙头的皮肤修复与功能重建系，主要治疗各类烧烫伤、电击伤、爆炸伤、化学烧伤、

冻伤冻疮、整形美容、除疤、褥疮、压疮、糖尿病足、放射性溃疡、骨外露等长期不愈合创面等；以微创腔镜、孔镜为技术优势的骨科、外科系，主要以微创特色治疗各类骨病、关节病、创伤外科断肢再植、静脉曲张、老烂腿、肝肾囊肿、胆结石、肾结石、前列腺疾病、肿瘤、疝气、阑尾炎、肛肠疾病等，目前在豫东首家开展了减重代谢手术，同时是周口唯一的中国泌尿系结石联盟河南中心周口协作基地；以治疗阿尔兹海默症、帕金森症等老年病为特色及中西医结合儿科为优势的儿内科系；以成人和儿童康复为重点的康复学科系；以温馨产科、微创妇科、不孕不育科为品牌的妇产科系；除疤科、整形美容抗衰老中心、血管瘤科、肝病科、乳腺科、耳鼻喉科、癫痫科、中医内科等门诊科室。

该院注重人才梯队建设与高端专家团队引进，在烧伤治疗方面，医院特聘济南军区专业技术拔尖人才、高职称

评委、主任医师张宏教授坐诊、带教；在外科方面，医院特聘安徽医科大学第二附属医院汪泳教授、河南省泌尿系结石诊治中心许长宝教授为名誉院长，定期来院坐诊、手术、带教；在中医方面，医院特聘河南中医药风湿免疫专家王振亮教授为名誉院长，以及王辉教授、龙旭阳教授、郑攀教授、高希言教授等中医内科、方剂、儿科、针灸名家来院坐诊、带教。这些专家的引入，极大提高了医院在烧伤整形、胃肠外科、减重代谢、泌尿外科、结石病、中医眼科等方面的医疗诊治水平，让周口群众在当地就可以享受到省级、国家级名医的亲诊。

该院目前是周口市城乡居民医疗保险（新农合医保直补）定点医院、周口市城镇职工医疗保险定点医院（直补）、周口市城镇职工工伤医疗保险定点医院、周口市卫健委“120”第八急救站、中华儿慈会“9958”儿童紧急救助中心、

心定点医院、上海爱与承慈善基金会定点医院、中国湿性烧伤医疗技术周口临床基地、河南省烧伤网络诊疗中心周口合作医院、中国泌尿系结石联盟河南中心周口基地、安徽医科大学第二附属医院汪泳教授博导工作室、河南省泌尿系结石诊治中心许长宝教授工作站、周口市中心医院医联体单位、周口市儿童医院专业医联体单位、河南科技大学临床教学医院、周口职业技术学院临床教学医院。

该院遵循“厚德、精诚、博爱、惠民”的院训理念，秉承“病人第一、质量第一”的办院宗旨，奉行“崇尚医术、求实创新、慈心济世、团结奋进”的医院精神，坚持以病人为中心，以一流的技术、一流的设备、一流的环境、一流的服务，竭诚为豫东大地父老乡亲健康保驾护航！

## 抗击疫情:周口港区医院(周口烧伤医院)在行动

**本报讯** (记者 侯国防 通讯员 艾义麟 文/图) 自新冠肺炎疫情暴发以来，周口港区医院(周口烧伤医院)在上级政府、卫生主管部门和中国非公立医疗机构协会的领导下，积极主动开展疫情防控和援鄂行动，为港区疫情防控和援鄂医疗事业作出了突出贡献，受到了各方一致好评。

疫情发生后，周口港区医院(周口烧伤医院)被定为河南省发热门诊定点医疗机构，得到上级政府和卫生主管部门相关指令后，医院充分发挥“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的精神，于1月24日决定取消2020年春节放假，全员在岗上班，积极应对，主动作为，以昂扬的斗志、饱满的热情，投入到新冠肺炎疫情防控中去。该院成立了“周口港区医院(周口烧伤医院)抗击肺炎疫情党员突击队”，以党员干部为首的突击队员随即入驻发热门诊和预检分诊处开始值班。门诊大厅和急诊科的2处预检分诊处人员均按照标准佩戴防护口罩和帽子，消毒体温计、口罩等设备齐全。“抗击肺炎疫情党员突击队”值班的发热门诊设施齐全，值班人员“全副武装”严阵以待，接待咨询群众耐心细致。

为让中医药在疫情防控中发挥重要

作用，周口港区医院(周口烧伤医院)中医科专家研判疫情状况，对症开出中医药方，加急购买40000元的中药，熬制出中药预防汤剂6850余袋约34万毫升，于正月初二至初八、正月十六至十八，免费送给周口港区管委会新冠肺炎疫情防控指挥部、医院一线医护人员，以及当地各村、社区疫情防控卡点值班人员等，累计发放1420余人次。

2月13日，该院经领导班子研究决定，拟筹备周口港区医院(周口烧伤医院)增援武汉医疗队，为随时增援武汉做准备。2月14日，该院召开了增援武汉医疗队动员会，各科室负责人及预报名的同事40余人参会。最终在报名的40余位医护人员中抽调贺志勇、尹东云等8位精兵强将，由院长贺志勇亲自带队，每日进行针对性的专业培训，为随时增援武汉做准备。3月3日上午，周口市第三批援鄂医疗队暨周口港区医院(周口烧伤医院)支援武汉医疗队出征仪式，在周口港区医院(周口烧伤医院)举行。市政府副市长秦胜军、港区管委会主任程若光等出席仪式并为医疗队送行。3月3日晚7时许，周口港区医院(周口烧伤医院)援鄂医疗队抵达对口支援的武汉商职医院，3月4日正式开始医疗支援工作。从3月3日至4月1日共29天里，他们累计

收治117名新冠肺炎患者，其中包括2名危重症患者、28名重症患者和4名失能患者，并实现了医务人员零感染、患者零死亡、零投诉的“三零”战绩。

4月1日，周口市第三批援鄂医疗队圆满完成援鄂任务，顺利凯旋。在市侨联的领导下，他们助力南非华侨疫情防控工作，建立了周口市支持南非华侨疫情防控专家组，由院长贺志勇任专家组组长，建立了5个周口市支持南非华侨疫情防控微信群，每群专家组针对南非华侨的疑难、紧急问题进行共同探讨研究，给出专业指导建议。截至8月底，5个周口市支持南非华侨疫情防控微信群人群数达2481人，方便了南非华侨在群内向医护人员咨询，获得了南非华侨的一致点赞，这一举措也得到了市委书记刘继标等领导的肯定。



出征仪式

## 贺志勇:患者忠诚的守护神

记者 侯国防 通讯员 艾义麟 文/图

他，是患者的守护神，是爱岗敬业的榜样，是一名无私奉献的医生，他时刻心系同胞。他就是周口港区医院(周口烧伤医院)院长贺志勇。

2002年7月，贺志勇毕业于新乡医学院，硕士研究生学历，2012年赴河南大学临床医学专业进修，现为副主任医师，任周口市烧伤专业委员会副主任兼秘书长、市骨科专业委员会委员、市麻醉专业委员会委员等。在平凡的工作岗位上，他用实际行动把自己铸造成为一名忠诚的患者守护神。

尚医德，患者的守护神。他带领全院医务人员开通了危重病人绿色通道和困难群众诊治绿色通道，积极为广大患者提供最确切的诊断和最便利的服务。2019年11月6日，在山东省烟台市工作的鹿邑籍人士丁某永因失火不慎被严重烧伤。得知丁家多方筹资困难时，贺志勇亲自带队，挑选急诊和烧伤科室精干医护人员，于12月4日前往山东烟台市，为丁某永展开了一场跨越1000公里的医疗接诊救护。这只是他拯救病人危难时的一个缩影。多年来，他用“医者仁心”诠释着一名医生的责任和担当。

尚敬业，爱岗敬业的榜样。在近20年的临床一线，他始终以敬重严谨的态度对待从事的职业，把大部分时间花在病房里、花在患者身上。他的敬业，不仅表现在对业务技术的精益求精，更体现在日常的医院管理工作中，多年来，他一直保持每日亲自两次查房的习惯，认真细致地了解每一位病人的病情变化，尤其对危重病人或潜在发生危险的病人。同时，每周坚持在全院开展专题讲座、技能考核等内训活动。

讲奉献，做人民的好医生。今年初，新冠肺炎疫情暴发，2月初，经选拔，贺志勇亲自带领党员干部及医院精干医护人员组成的8人赴鄂增援武汉医疗队赶赴武汉。在武汉，他和队员一起照顾患者、一起研究患者心理疏导方案，通过带领患者打太极、中医康

复辅助治疗等手段，在短时间内改善了患者的心理状态，赢得了患者的信赖和认可。他所在的医疗队每班工作6个小时，为了减少防护服不必要的损耗，所有人都减少吃喝，也穿上了人生的第一个“成人纸尿裤”。完成交接班下防护服时，由于长时间戴着层层叠叠的防护装备，他的衣服已被汗水浸透，手上和脸上也印上了深深的沟壑。

行大爱，心系同胞情。如今，尽管国内迎来抗疫攻坚战的积极向好局面，但贺志勇带领医院的医护人员仍然坚守在疫情防控岗位上。医院组成了由贺志勇为领导班子的“援助南非侨胞”专家组，在线上微信群让专家向旅南侨胞讲解日常疫情防控知识、提供特殊个案咨询服务，赢得了海内外侨胞群体、旅南侨胞和中国驻南非大使馆的好评。截至目前，专家组已经建立了5个微信群，服务旅南侨胞近2000人。贺志勇再一次在国家需要、同胞有难之时挺身而出，用行动诠释一名共产党员、一名医生的责任和担当。



贺志勇为援鄂队员做家乡饭改善生活

## 周口港区医院国医专家团成立

**本报讯** (记者 侯国防 通讯员 艾义麟)记者昨日从周口港区医院获悉，为提高中医科室技术实力，满足广大群众对优质中医中药的需求，解决患者“看病难、看病贵”的忧虑，近日，周口港区医院与河南中医药大学中医中药名家联手成立了国医专家团。

据了解，中医药是中国五千年传统文化的瑰宝和精髓，历史悠久，源远流长。中医中药在治疗常见病、多发病和疑难病等方面独具特色和优势，以其收费低、疗效好、副作用小等特点，备受广大群众推崇。中医药行业不仅为中华民族的繁衍昌

王振亮  
周口港区医院河南中医药大学  
国医专家团成员

坐诊时间:每周五

坐诊地点:门诊2楼内科诊疗区

风湿免疫科

主诊方向:风湿免疫疾病、疑难杂症等。

专家简介:特聘专家,名医院长,

医学博士,博士后、教授,主任医师。

河南中医药大学仲景医药研究所所长,

学术委员会委员。中医临床基础学科

主任兼伤寒教研室主任,世界中医药

学会联合会古代经典名方临床研究专业委员会副会长,国家自然基金委员会评审专家,中国红十字会中医惠民行动顾问,世界自然医学会联合总会第三届理事会理事,中华中医药学会仲景学术分会常委,中华中医药研究促进会仲景医药研究分会常委,中华中医药学会仲景学术传承与创新联盟理事,河南省中医药学会仲景学术分会主任委员,河南省儒医文化研究会特聘专家,河南省重点学科带头人。主持国家级课题1项、国家中医药管理局课题1项、省级课题3项、校级课题3项。

治疗范围:中医治疗各类心脑血管系统、消化系统、内分泌系统、呼吸系统、免疫系统类疾病及各类疑难杂症。

擅长特色:仲景理法对风湿免疫病防治作用的研究。临床经验丰富,擅长治疗类风湿关节炎、强直性脊柱炎、系统性红斑狼疮、白塞氏病等风湿免疫性疾病,以及肺纤维化、肝硬化等疑难杂症。

名医风采

24小时咨询接诊电话

0394-8275000

13526247119

院址:周口港区金沙江路与庐山路交叉口  
(原周项路与庐山路交叉口南1500米)